
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

1).  Nagy Lajos halála után belviszály kezdődött. 

   Bár Lajos idősebb lányát, Máriát királynővé koronázták, de a női 

  uralkodót nem fogadták el. 

  A trón tehát Zsigmondra vőlegényére, a Luxemburg - családból   

        származó Zsigmond német fejedelemre várt. 

  Trónviszály alakult ki több jelölt is volt a trónra (interregnum). 

  A főurak szövetséget kötöttek egymással, és Zsigmondot bízták meg a  

  kormányzással. 

  A ország főurai, bárói egyezséget kötöttek Zsigmonddal, hogy nem   

        korlátozza hatalmukat.  

Török veszély 

2).  A kialakuló Oszmán -Török Birodalom viharos gyorsasággal  

     terjeszkedett a Balkán-félszigeten. 

  Zsigmond király próbálta távol tartani az ellenséget, de akirály által  

  vezetett keresztény sereg azonban 1396-ban Nikápolynál súlyos   

        vereséget szenvedett. 

3).  A vereség után hazatérve bevezette az országban az új hadszervezetet, 

   amely a jobbágytelkeken alapuló, a telekkatonaság elnevezést kapta. 

  Az ország déli részén védelmi rendszert építtetett ki. 

4).  Luxemburg Zsigmondot német királlyá választották, majd a pápa  

  német-római császárrá koronázta. 

5).  A király igyekezett a városok fejlődését elősegíteni törvényeivel. 

Zsigmond, az európai diplomata 

6).   Uralkodása idején több pápát is megválasztottak. 

  A helyzet rendezésére összehívták a keresztény főpapok gyűlését, a   

  zsinatot. 

  A zsinaton Zsigmond király elnökölt. 

  Négy év után sikerült elérnie, hogy újra egyetlen pápa állt a római  

  egyház élén. 

7).  A zsinatot azonban beárnyékolta a cseh Husz János kivégzése. 

  Husz halála után Csehországban felkelés tört ki. 

 

 



Parasztfelkelés Erdélyben 

8).   1437-ben az erdélyi magyar és román jobbágyok fegyvert ragadtak 

  Budai Nagy Antal vezetésével. 

  A felkelést leverték, vezetőit elfogták és kivégezték. 

 

Fogalmak – Évszámok 

Luxemburgi Zsigmond - magyar, német és cseh király, német-római  

                                           császár, a késő középkor egyik legjelentősebb  

                                           uralkodója volt 1387-1437. között. 

Nikápolyi csata – Zsigmond hatalmas Európa több országából összejött 

                               lovagi hadsereg, amely súlyos vereséget szenvedett; 

                        ezt a csatát tekintik a hadtörténészek a lovagi harcmodor 

                         végének 

telekkatonaság – új hadszervezet hazánkban, mely a jobbágytelkek számán  

                              alapult; 

                              a földesuraknak a jobbágytelkek számától függően kellett 

                              katonákat kiállítani 

zsinat – egyházi törvényhozógyűlés 

Husz János – cseh származású prédikátor, aki a katolikus egyház  

                       megváltoztatását akarta  

                       1415-ben máglyán kivégezték 

kétszínalatti áldozás – a kelyhesek azt követelték, hogy az áldozáskor a  

                                       hívők is részesüljenek Krisztus „véréből” 

Erdélyi parasztfelkelés – az 1437-ben kitört felkelés korszakunk legnagyobb  

                                           felkelése volt Budai Nagy Antal vezetésével 

 

                               

 

 

 

  

 


